
PREVENCIJA IMOVINSKOG KRIMINALITETA
	

Dosadašnja suradnja PU splitsko-dalmatinske i ŽK Split
	

Suradnja	 Policijske	 uprave	 splitsko-dalmatinske	 sa	 HGK	 Županijskom	 komorom	 Split	 u	 prevenciji	
imovinskog	kriminaliteta	na	štetu	poslovnih	subjekata	rezultirala	je	nizom	aktivnosti	koje	su	imale	za	cilj	
podizanje	razine	poslovne	sigurnosti.

Navedena	je	suradnja	još	jednom	potvrđena	u	praksi	izdavanjem	preventivnog	letka,	kojeg	su	policij-
ski	službenici	distribuirali	na	terenu,	a	stručne	službe	MUP-a	RH	ocijenile	kao	primjer	pozitivne	prakse	i	
profesionalnog	pristupa.		

U prva tri mjeseca 2013. godine letak PU splitsko-dalmatinske i ŽK Split, koji sadrži upute za samoza-
štitu odgovornim osobama i zaposlenicima, uručen je u 361 poslovnom objektu na širem području Splita. 
Zajednički je cilj ukupno podizanje razine sigurnosne kulture i samozaštite. 
SIGURNOSNA KULTURA	-	znači	prepoznati	prijetnju	i	suprotstaviti	 joj	se,	a	u	praksi	to	podrazumijeva	
norme	ponašanja	uz	poduzimanje	konkretnih	mjera	i	radnji.	

Aktualna problematika imovinskog kriminaliteta 

Tijekom	2012.	godine	na	području	Policijske	uprave	splitsko-dalmatinske	evidentirana	su	3.732	kazne-
na	djela	iz	domene	imovinskog	kriminaliteta,	što	u	odnosu	na	prethodnu	godinu	predstavlja	40	kaznenih	
djela	manje,	tj.	smanjenje	od	1%.	

Bez	obzira	na	ukupne	pokazatelje	dominira	problematika	kaznenih	djela	razbojništva,	drskih	krađa,	te	
ponovni	rast	provalnih	krađa	prikazan	sljedećim	grafikonom:		



Pokazatelji za srpanj, kolovoz i rujan uvjetovani su turističkom sezonom. Pokazatelji rasta u drugim 
periodima potvrđuju potrebu za dodatnim angažmanom u provođenju mjera samozaštite, jer nastala 
materijalna šteta smanjuje prihod i uvjetuje nove troškove.     

	
Praksa	policijskog	postupanja	vrlo	često	potvrđuje	da	nesmotrenost	i	nepažnja,	te	mišljenje	da	se	to	

dešava	drugima,	pridonose	činjenici	da	postajemo	žrtve	kaznenih	djela.					

Savjeti za sprječavanje provala i krađa:
Ø	Pomno	obiđite	i	provjerite	svoj	poslovni	prostor,	utvrdite	njegove	nedostatke	i	slabe točke.	Što	prije	ih	

riješite.
Ø	Nakon	radnog	vremena	pregledajte	jesu	li	svi	ulazi	i	prozori	zatvoreni.	Provjerite	nekoliko	puta.
Ø	Imate	 li	 velike	 staklene	površine	na	ulaznim	vratima	 i	 gornjim	prozorima	za	ventilaciju	 razmislite	o	

poboljšanju	zaštite.
Ø	Ne	ostavljajte	praznu	ambalažu	i	slične	predmete	pogodne	da	provalnik	pomoću	njih	lakše	uđe.
Ø	Sastavite	listu	s	popisom	što	treba	pregledati	i	rubrikom	u	kojoj	bi	radnik	nakon	smjene	označio	da	je	

sve	pregledao	te	ovjerio	listu	potpisom.
Ø	Rešetke	na	prozorima	i	vratima	izvjesno	su	osiguranje	samo	kad	su	zacementirane.	Ne	improvizirajte!
Ø	Već	tijekom	projektiranja	poslovnog	prostora	razmišljajte	o	sigurnosti	zaposlenih	i	imovine.
Ø	Razmišljajte	 o	 položaju,	 te	 vanjskom	 i	 unutarnjem	osvjetljenju	 poslovnog	prostora	 (ulična	 rasvjeta,	

unutarnja	rasvjeta,	rasvjeta	na	parkiralištu	u	blizini	vašeg	objekta).
Ø	Održavajte	okoliš	urednim,	bez	sekundarnih	sirovina,	jer	tako	odvraćate	počinitelje	kaznenih	djela.
Ø	Obnavljate	li	poslovni	prostor,	prethodno	se	raspitajte	o	angažiranim	radnicima.	Ništa	ne	prepuštajte	

slučajnosti.
Ø	Diskretan	nadzor	u	prodavaonicama	smanjit	će	broj	krađa.
Ø	Unatoč	svim	mjerama	predostrožnosti	 ipak	se	može	dogoditi	da	zaposlenici	postanu	žrtve	najtežih	

kaznenih	djela	razbojstva,	i	u	tom	slučaju	treba	ih	upućivati	da	ne	pružaju	otpor,	te	da	ne	zaborave	da	
život	vrijedi	najviše.

Turistička sezona je vrijeme povećanog rizika:  
Ø	razmisliti	o	očekivanju	turista,	te	pametnom	i	dugoročnom	ulaganju	u	sigurnost
Ø	informiranje,	savjeti	i	upozorenja	veliki	su	doprinos	u	brizi	za	goste	i	njihovu	sigurnost			
Ø	stvarati	osjećaj	sigurnosti	znači	stvarati	osjećaj	dobrodošlice.	

Cilj	je	prepoznatljiva	sigurnost	i	veća	dobit.

Preporuča se:
Ø	Razmislite	 i	 o	 traženju	pomoći	od	stručnih	 i	 ovlaštenih	 firmi	 za	provođenje	mjera	 fizičke	 i	 tehničke	

zaštite.
Ø	Dojavite	policiji	na	besplatni	broj	telefona	192	svoja	opažanja	o	sumnjivim	i	nepoznatim	osobama.
Ø	I	na	kraju	–	pridržavajte	se	pravila	kao	i	kod	zaštite	vlastitog	doma,	a	o	svemu	što	vam	je	sumnjivo	

izvijestite	policiju	i	zatražite	savjet.

Sve informacije o radu PU splitsko-dalmatinske i policijskim postajama 
kao i korisne informacije o prevenciji kriminaliteta potražite na web stanicama: 
www. splitsko-dalmatinska.policija.hr ili direktnim upitom na Odjel prevencije




